

加碼軍援未提停火 向地中海派兩艘航母 美國火上澆油 巴以衝突勢升級



【大公報訊】

綜合CNN、路透社、《華爾街日報》報道：以色列軍方10日開始集結兵力，對加沙發起「全面進攻」。與此同時，美國總統拜登當天承諾將向以方提供更多軍援，並加強在衝突地區的軍事威懾。美媒稱，無論是在公開講話還是和以色列領導人的通話中，拜登並未敦促以方保持克制，也未提及「停火」，這一點連「美政府官員都感到震驚」。繼美軍「福特」號航母抵達地中海後，美國很快將向中東部署第二艘航母，恐進一步加劇地區緊張局勢。



▲加沙民眾抱着被炸死的兒童痛哭。

路透社



▲以色列軍隊11日向加沙地帶發射炮彈。

法新社

▼以色列11日繼續空襲加沙城，冒出濃濃黑煙。

美聯社



▲巴勒斯坦拉姆安拉民眾向以軍士兵投擲照明彈。

法新社

截至本港時間12日凌晨，本輪衝突已造成以色列方面超過1200人喪生，加沙地帶超過1100人死亡。最新消息指，以色列總理內塔尼亞胡與主要反對黨國家團結黨領導人甘茨，已經同意成立緊急聯合政府，並設立戰時內閣。

巴方譴責以軍使用白磷彈

以色列全面封鎖加沙地帶後，由於燃料耗盡，當地唯一一座發電廠已經被迫關閉。除了對繼續狂轟濫炸，以色列防長加蘭特10日表示，已解除「所有行動限制」，以國防軍正對加沙地帶發起「全面進攻」，「加沙永遠不會回到原來的樣子」。

巴勒斯坦外交部10日在社交媒體發文稱，以國防軍在對加沙居民區的襲擊中使用了白磷彈。目前國際法雖未將白磷彈列入禁用範圍，但根據1980年聯合國《特定常規武器公約》規定，白磷彈會對平民造成嚴重威脅，不應在人口密集區使用。

巴以衝突愈演愈烈，拜登周二與以總理內塔尼亞胡進行衝突爆發以來的第三次通話。在隨後的電視講話中，拜登重申了對以色列的支持，表示將向以方提供更多彈藥和攔截器，以補充「鐵穹」防禦系統。他譴責哈馬斯對以色列的襲擊是「純粹的邪惡行為」，同時稱至少14名美國公民在此輪巴以衝突中喪生。

一位匿名美國官員透露，當內塔尼亞胡提及可能攻入加沙時，拜登並沒有警告他不要這樣做。CNN稱，一般來說，當地區衝突爆發時，美國歷來都會敦促各方停火。但拜登僅在10日的通話中「私下」敦促內塔尼亞胡盡量減少平民傷亡，在隨後發表的講話中，拜登沒有公開提出同樣的要求。

以色列軍方表示，第一架載有美國

武器裝備的飛機10日晚已降落在境內內瓦提姆空軍基地，但以軍沒有具體說明這些武器的用途。此外，美國國務卿布林肯將於11日啟程前往以色列。

華府或刺激多方加入戰局

五角大樓宣布，美國海軍「福特」號航母打擊群已於周二抵達地中海東部，「艾森豪威爾」號航母打擊群預計將在約兩周後抵達地中海。美國國家安全事務助理沙利文表示，美方調動航母不是因為哈馬斯，而是為了向「其他國家或非國家實體發出明確的威懾信息，以防他們試圖擴大這場戰爭」。他強調，目前沒有向以色列派遣美國地面部隊的計劃。

土耳其總統埃爾多安10日批評美國向以色列附近區域派遣航母打擊群的做法，稱此舉將在加沙地帶導致「嚴重大屠殺」。伊拉克真主黨旅和也門胡塞武裝已經表示，若華府介入巴以衝突，將以導彈、無人機和其他軍事手段回應。同屬「抵抗軸心」聯盟的黎巴嫩真主黨11日已向以色列北部發射導彈，戰爭局勢進一步擴大。

針對美國對巴以衝突火上澆油的做法，不少網友認為，美國對每次衝突的反應都是試圖升級暴力，這只會使局勢更糟糕：「哪裏有利可圖的戰爭，哪裏就有美國。」

中國外交部發言人汪文斌11日表示，解決巴以衝突循環往復的出路在於恢復和談，落實「兩國方案」，推動巴勒斯坦問題早日通過政治方式實現全面妥善解決，使各方合理關切得到保障。

以方輿論戰 散播「40嬰兒被殺」不實消息

【大公報訊】綜合法新社、美聯社報道：當地時間10日，以色列軍方帶領來自BBC、CNN、《紐約時報》等外媒的數十名記者，來到位於以色列南部靠近加沙地帶的村莊卡法阿扎，控訴哈馬斯在此進行了一場「大屠殺」。

以色列媒體i24 News記者澤德克稱，一名以色列國防軍指揮官告訴她，他們發現了大約40具嬰兒遺體，其中一些嬰兒遭斬首。以色列外交部運營的官方賬號@Israel隨後在X平台上轉發了i24 News的相關報道，並

附文「40名嬰兒被殺害」。不過，土耳其阿納多盧通訊社10日援引以軍發言人稱，尚未有信息

「證實」此事；其他西方主流媒體也未提及相關信息。以色列外交部11日表示，「現階段」無法證實有關哈馬斯「殺害」40名嬰兒的報道，但並未刪除相關帖文。

在卡法阿扎的幾名以色列士兵告訴法新社，有100至150人在哈馬斯的襲擊中喪生，其中包括兒童，但人數不詳。該村莊約有400人在此居住。

以色列退役陸軍少將韋魯夫向外媒表示，70名哈馬斯「恐怖分子」7日清晨襲擊了卡法阿扎，「這不是一場戰爭，這是一場大屠殺。」



▲以軍士兵經過卡法阿扎遇難者的遺體。

路透社

突襲幕後策劃者 曾逃過7次暗殺

【大公報訊】據路透社報道：此次以色列遭遇突襲，哈馬斯下屬武裝組織卡桑旅軍事負責人穆罕默德·戴夫被視為幕後策劃者。消息人士透露，以色列於2021年5月襲擊耶路撒冷阿克薩清真寺後，戴夫就開始策劃這次的復仇行動。長期以來，戴夫一直是以色列的頭號通緝犯，他逃過以方至少7次暗殺。

戴夫7日在一份錄音聲明中表示，「阿克薩洪水」行動是針對以色列對阿克薩清真寺的「褻瀆」，以及「佔領軍對平民

進行的數百次屠殺」。戴夫目前下落不明，很可能躲在加沙地帶的地道中。

戴夫從未公開露面，目前他已知的照片只有3張，一張在其20多歲時拍攝，一張戴着面具，還有一張是他的剪影圖，上述錄音播放時用的就是他的剪影。

戴夫在加沙伊斯蘭大學獲得科學學位，攻讀物理、化學和生物學。他在哈馬斯中負責隧道網絡和製造炸彈等工作。在以色列對其一次暗殺行動中，戴夫失去了一隻眼睛，一條腿受

重傷。他的妻子、7個月大的兒子和3歲女兒於2014年在以軍一次空襲中喪生。



▲戴夫目前露出正臉的照片只有一張。法新社

澤連斯基憂西方對烏軍援縮水

【大公報訊】綜合法新社、路透社報道：烏克蘭總統澤連斯基10日表示，由於近日哈馬斯和以色列爆發大規模衝突，國際社會對俄烏衝突的關注可能會減少；他「希望美國繼續提供支持」，「如果停止對基輔的援助，時間將站在俄羅斯一邊。」

澤連斯基當天抵達布魯塞爾，與北約秘書長斯托爾滕貝格和美國防長奧斯汀會晤。奧斯汀11日宣佈，美國將向烏克蘭提供2億美元新軍援。

澤連斯基稱：「我們國家正發生一場可怕的戰爭。在以色列，許多人失去

親人。這些悲劇各不相同，但都無比嚴重。」他同時指控俄羅斯支持哈馬斯，「有意在中東挑起戰爭」。克里姆林宮



▲美國防長奧斯汀（左）11日在布魯塞爾和烏克蘭總統澤連斯基交談。路透社

發言人佩斯科夫隨後駁斥澤連斯基的指控「毫無根據」。

分析指，在俄烏衝突陷入僵局之際，外界懷疑美國是否可以在不削減對烏援助的情況下增加對以色列的軍援。美媒稱，白宮考慮將對以色列和烏克蘭的援助「捆綁」，從而迫使共和黨人為對烏援助「開綠燈」。

然而，美國眾議院上周史上首次罷免議長，新議長短時間內恐難選出，此類援助支出法案何時能通過更是未知數。共和黨內強硬派大多反對軍援基輔，但強烈支持對以軍援。

國泰取消本月來往特拉維夫航班

【大公報訊】記者齊明誌報道：國泰航空11日宣布，因應以色列的局勢發展，取消即日起至10月29日（包括當日）往返中國香港及以色列特拉維夫的所有航班。由於現時能為受影響乘客重新預訂其他往返以色列的航班選擇非常有限，故強烈建議尚未啟程的乘客，接受全額退款的選項，為乘客帶來不便深表歉意。

中國駐以色列大使館11日發布以色列離境交通信息，特拉維夫本古里安機場仍維持正常運轉，但部分航班存在臨時取消可能。目前僅海南航空開通直飛中國內

地航班，10月12-31日期間，海南航空將正常執行每周二、周五的深圳往返特拉維夫直飛航班，暫停北京和上海往返特拉維夫航班。如選擇經陸路口岸離境，建議行前確認相關口岸開放情況。

此外，西班牙政府10日起陸續派出2架軍機前往以色列，撤離500名因航班取消而滯留當地的西班牙人。德國漢莎航空將於12日和13日分別執行4班「特殊航班」，接載仍在以色列的德國公民回國。加拿大外長喬利表示，計劃在加拿大軍方飛機的幫助下，在未來幾天從以色列撤僑。